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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 16/2012(57)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «CAPITAL TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 18 Απριλίου 2012 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, Αντιπροέδρου, Μαίρης 

Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και 

Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του άρθρου 30(Ε)(α) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

30Ε(α) – «Οι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων διασφαλίζουν ότι οι 

οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις που μεταδίδουν συμμορφώνονται προς τις 

προϋποθέσεις και/ή τους περιορισμους που αναφέρονται πιο κάτω: οι οπτικοακουστικές 

εμπορικες ανακοινώσεις πρέπει να αναγνωρίζονται εύκολα ως τέτοιες. Απαγορεύονται οι 

συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις.  

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομ. 16/3/2012, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην 

εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 
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«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκαπέντε 

(15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας». 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

1. Στις 4/11/2011, μεταξύ των ωρών 19:00 – 21:00, κατά τη διάρκεια του κεντρικού 

δελτίου ειδήσεων του οργανισμού προβλήθηκε συγκαλυμμένη οπτικοακουστική 

εμπορική ανακοίνωση της εταιρείας επίπλων Andreotti, κατά παράβαση του 

άρθρου 30Ε(α) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/1998 

(όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του δελτίου ειδήσεων μεταδόθηκε ρεπορτάζ αναφορικά 

με τριήμερο κοκτέιλ πάρτυ που διοργάνωσε η εταιρεία επίπλων Andreotti. Κατά την 

εισαγωγή του θέματος η παρουσιάστρια του δελτίου ανέφερε τα ακόλουθα:  

«Σε κάτι διαφορετικό τώρα. Άρχισε σήμερα το τριήμερο κοκτέιλ πάρτυ του καταστήματος 

επίπλων Andreotti, το οποίο τα τελευταία 3 χρόνια έχει καθιερωθεί και αποτελεί πλέον ένα 

γεγονός για την πόλη της Λεμεσού. Στο κοκτέιλ πάρτυ παρουσιάζονται νέες παραλαβές και 

συλλογές από τα μεγαλύτερα ονόματα της Ευρώπης στο χώρο του επίπλου. Συνεργείο του 

σταθμού μας με τη Στέλλα Σάββα βρέθηκε σήμερα στον εκθεσιακό χώρο του καταστήματος 

και συνομίλησε με τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της εταιρείας Χριστίνα Σωτηρίου.» 

Κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ μεταδόθηκε διάλογος ανάμεσα στη δημοσιογράφο του 

σταθμού και τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της εταιρείας: 
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- Λοιπόν σήμερα είναι η πρώτη μέρα του τριήμερου κοκτέιλ που διοργανώνουν τα 

έπιπλα Αndreotti. Πώς ήταν αυτή η πρώτη μέρα; 

- Σήμερα ξεκινήσαμε με το δεξί. Μια πάρα πολύ καλή μέρα και είμαι σίγουρη ότι αυτό 

θα συνεχιστεί και το σαββατοκυρίακο, αύριο Σάββατο και μεθαύριο Κυριακή 

τελευταία μέρα του κοκτέιλ παρουσίαση. 

- Ο επισκέπτης εκτός από τις νέες σας παραλαβές, τί άλλο όφελος θα έχει να επισκεφθεί 

το κατάστημα Αndreotti αυτό το τριήμερο; 

- Θα έχει την ευκαιρία να αποκτήσει επώνυμα έπιπλα σε πολύ ελκυστικές τιμές. 

Υπάρχουν πάρα πολύ καλές προσφορές, προσφορές όπως με αγορά σετ υπνοδωματίου 

μπορείς να αγοράσεις το στρώμα στη μισή τιμή. Επίσης με αγορά σετ σαλονιού 

αγοράζεις την πολυθρόνα στη μισή τιμή. Kαι όλα τα αναφερόμενα με 25% έκπτωση 

θα προσφέρονται και αυτά. Eπίσης θα υπάρχουν προσφορές σε 30% και με 50% σε 

επιλεγμένα είδη.  

- Συμπεριλαμβάνονται και οι νέες παραλαβές του καταστήματός σας; 

- Συμπεριλαμβάνοναι όλα, και νέες παραλαβές και τα πάντα. Είναι όλα σε προσφορά. 

Είναι 25%, όπως έχω αναφέρει στο σετ υπνοδωματίου, 50% στο στρώμα, 25% στο 

σαλόνι, 50% στην πολυθρόνα. Οι τραπεζαρίες είναι με 25% και 50% στον μπουφέ.  

- Μάλιστα. Και ποιες ώρες θα είστε ανοικτοί για το κοινό; 

- Θα είμαστε ανοικτοί αύριο Σάββατο από τις 8 το πρωί μέχρι τις 7 το βράδυ όπως 

επίσης και την Κυριακή από τις 8 το πρωί ως τις 7 το βράδυ, τελευταία ημέρα των 

προσφορών.  

- Μάλιστα, κυρία Σωτηρίου σας ευχαριστούμε πάρα πολύ, σας ευχόμαστε καλή 

επιτυχία.  

- Ευχαριστώ πολύ .  

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ προβάλλονταν πλάνα από τον εκθεσιακό 

χώρο. 

Ο Γενικός Διευθυντής του οργανισμού, κ. Αχιλλέας Δημητρίου, με επιστολή του ημερομ. 

23/3/2012 υπέβαλε γραπτώς παραστάσεις/εξηγήσεις, οι οποίες επισυνάπτονται ως 

Παράρτημα Α’. 
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Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης της βιντεοταινίας με το σχετικό ρεπορτάζ 

κρίνουμε ότι: 

 

Στις 4/11/2011 μεταξύ των ωρών 19:00 – 21:00 στα πλαίσια του κεντρικού δελτίου 

ειδήσεων του οργανισμού προβλήθηκε συγκαλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική 

ανακοίνωση της εταιρείας επίπλων «Andreotti».   

 

Η Αρχή κάνει δεκτή την απολογία του οργανισμού και αναμένει την πλήρη συμμόρφωσή 

του στις πρόνοιες της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας. Ωστόσο, επισημαίνει τη διαφορά 

ανάμεσα στην προβολή ενημερωτικών ρεπορτάζ και τις εκτενείς μεταδόσεις, κατά τη 

διάρκεια των οποίων προβάλλονται επιπρόσθετες και λεπτομερείς πληροφορίες που 

καταλήγουν στη διαφήμιση, γεγονός το οποίο εντοπίζεται στο συγκεκριμένο 

οπτικοακουστικό υλικό.  

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του άρθρου 

30(Ε)(α) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/1998, όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα. 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενώπιον της 

στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων και της παραδοχής του 

οργανισμού, αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης.  

 

Η Αρχή εφιστά την προσοχή του οργανισμού ότι δεν θα δείξει την ίδια επιείκεια σε 

πιθανή παρόμοια, μελλοντική παράβαση εκ μέρους του οργανισμού. 

                                                                                 

                                                                                                               
                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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